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A hon védvezérkar főnökének
jelentése honvédségünk

harcairól
Beszámoló a péntek éjszakai angolszász berepülésről — Felhívás a magyar társadalomhoz 

— Bulgáriát nem töri meg az idegháboru — Sztálin nem tárgyai Roosevelttel és Churchiiíeí

A honvéd vezérkar főnöke jelentést adott ki tegnap, amely 
arról számol be, hegy a Kárpátok átjáróinak védelmére előre­
tolt biztositó egységeink két hét óta harci érintkezésben álla­
sak az ellenséggel. A magyar csapatok a német kötelékekkel 
együttműködve az ellenség területi térnyerését megállították, 
támadásaikat visszavertek és a fontosabb helyeken megindított 
ellentámadások jelentős terepszakaszok visszavételét eredmé­
nyezték.

Hivatalos jelentés 
a péntek éjszakai berepülésekről

.április i : én, az esti órákban egyes ellenséges repülőgé­
pek széles kiterjedésben lépték át az ország déli délnyugati ha­
tárát és a Dunántúl, valamint a Duna Tisza közét átrepülve 
északi irányban elhagyták a magyar légiteref. A visszarepülés 
a késő éjszakai érékben a berepüléssel egyező vonalon folyt 
le. Bombázásról jelentés nem érkezett. A berepülés zavaró jel­
legű volt.

Delafyntói északkeletre bolsevista 
élcsapatokat morzsolt fel 
honvédségünk

A keleti hadszíntérről érkezett jelentések arról számolnak, 
begy a deh szakaszokon a nagy elhárító harcok tovább foly­
nak hűoa emkkezoek meg a tájékoztatók arról hogy a Pruth 
es 3, Dcyeszter felső folyásának vidékén német és magyar csa- 
patoü eiiemáinadásai újabb terület nyereségre vezettek és ez 
nagyjelentőségű a Kárpáté* ottani előterének megtisztitása és 
elrefesze ése szempontjából. így a Sztaniszlau térségéből kiin 
Fu.Va hadműveleteket folytató magyar csapatok Delatintól észak 
keiéire bolsevista élcsapatokat harcra kényszeritettek és fel- 
morzsoita*.- Innen keletre harcokban megtisztították & Pruth 
esc folyásának déli partját.

Felhívás a magyar társadalomhoz
j 1>;‘3r eddtg is számos esetben jutott a rendőr ha tózágok tu- 
öoásár?, hogy egyes zsidók a zsidókérdés rendezésére kiadott 

rendc etek dói megkísérelték ki/onni magukat. Nemzeti érdek, 
j c*\ 8 Zí>idórerdeletek végrehajtása százszázalékban megtör

magyarrí., valamint a könyvkiadással összefüggő kérdések 
kormánybiztosának az államtitkári címet adományozta.

Rundstedt látogatása 
a délfrancia tengerparton

A Német Távirati Iroda értesülése szerint Rundstedt ve­
zértábornagy, a nyugati hadműveletek főparancsnoka a napok­
ban látogatást tett a Földközi tenger franciaországi partjain lévé 
erődítményekben. A vezértábornagy a különböző parti védelmi 
szakaszok parancsnokaival folytatott beható megbeszéléseket 
valamint a már meglévő és az újabb rövidesen befejezés előtt 
álló erődítmények felülvizsgálása során meggyőződött arról, 
hogy az európai erőd e része mennyire erős és alkalmas min­
den ellenséges előzönlési terv elhárítására. A .vezértábornagy 
azonkívül megtekintette a parti övezet mélységében készenlét­
ben álló tartalékokat és az ott létesített védőműveket és e 
szemle során is meggyőződött e térség nagy védelmi erejéről

Sztálin nem tárgyal Roosevelttel
és Churchillef

Svájci lapok lisszaboni értesülést közölnek Roosevelt, 
Churchill és Sztálin újabb találkozójának hire ügyében.

A moszkvai és a teheráni napok óta — igy szói az érte­
sülés — a világsajtóban ismételten híresztelések bukkantak fel, 
amelyek Roosevelt, Churchill és Sztálin újabb találkozójáról 
vélnek tudni. Az újabb hármas értekezletre a kezdeményezés 
p. hírek szerint Cburchiihól indult ki és később Roosevelt elnök 
is helyeselte ezt a gondolatot.

A brit amerikai javaslatot Sztálin elutasította. Ez csak né­
hány nappal ezelőtt történt, még pedig Churchill miniszterel­
nökhöz intézett szovjetorosz üzenet alakjában. Az üzenet sze­
rint az orosz nyugati arcvonaion folyó katonai műveletek most
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fordu f>' a célból Baky László belügyi államtitkár ezúton 
• a magyar társadalomhoz és kéri minden becsületes ma- 

k.-a. Közreműködését a rendeletek végrehajtásában. Akinek 
u omására jut, hogy a zsidókérdésben kiadott rendeleteket 

megszegi, kijátsza, vagy azok alól magát kivonja, tartsa 
ca.ya.ifK kötelességének, hogy ezt a legközelebbi közbiztonsági 
8zerx nek csendőrség, rendőrség) azonnal jelentse.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
megbízatása

, Á magyar királyi minisztérium dr. vitéz Kolosváry-Borcsa 
■msiy miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselőt, az Orszá- 

a^yar Sajtókamara elnökét a sajtóval kapcsolatos ügyek, 
* -magyar Távirati Iroda, a Magyar Telefonhírmondó és Rádió 
részvénytársaság, valamint a könyvkiadással összefüggő kérdé- 

magyar királyi kormánybiztosává kinevezte.
A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. vitéz 

-olosváry Borisa Mihály országgyűlési képviselőnek, az Orszá- 
gos Magyar Sajtókamara elnökének a sajtóval kapcsolatos ügyek 
a Magyar Távirati Iroda, a Magyar Telefonhírmondó és Rádió

íemények mostari időpontjában Hvuwn.«n .oi kím.c-
gesnek tart. Csak a második arcvoaai tényleges megalakítása 
tehetne szükségessé újabb közvetlen politikai érintkezsst.

Bulgáriát nem töri meg az idegháboru
A Dnesz cimü kormánylap foglalkozik angolszász részről 

Bulgária ellen megindított ideg- és terror háborúval A sors 
mindig bőkezűen mérte a kemény csapásokat Bulgáriáis, Írja. 
Bulgária egész történelme: egyetlen küzdelem az ország fenn­
maradásáért és haladásáért. Bulgária az eddigi^ megprébáítaiá- 

, sokhoz hasonlóan az uj idegháberut is kiállja, tzz & harcmodor 
j sem kényszerítheti térdre Bulgáriát,

A hadihelyzet
A tegnapi német hadijelentés arról számolt bt, hogy a 

Krim-félszigeten német és szövetséges csapatok továbbra is ke­
mény harcokban állanak a túlerőben támadó bolsevistákkal 
Feodoszija és Szimferopoij városát kiürítették. Április S és 13 
között az ellenség 285 páncélost veszteit. A Dnyeszter alsó fo­
lyásánál meghiúsult a szovjet csapatoknak az a kísérlete, hogy 
a nyugati parton hídfőjét kiszélesítse. A támadók két nap alatt 
75 páncélost vesztettek. Delalyn, Sztaniszlau, Tarnopoí, Brody 
és Kovelj térségében is visszaverték a német és a magyar csa­
patok a szovjet előretörési kísérleteket. Pszkovnál a bolsevisták 
90 támadó páncélos közöl 48 at vesztettek. Olaszországban igen 
élénk volt a felderítő és rohamcsapat tevékenység.
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gÁpr 16 an, vasárnap d. e. 11, d. u. 3 előadás 3_5 és 7 oraj*®*],
5 17-én hétfőn 5 és 7 órakor, 18-en, kedden «orakor,
519 én, szerdán 7 órakor 16 even felülieknek

I BŰWŐS VÁGTOK! I
5á bűnös szerelem és a tiszta szerelem harca egy férfiért;I..*..,»*.- mmmmnnmmmmmmm,mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm

A honvéd vezérkar főnöke által kiadott jelentéshez fűzött 
és maävar katonai körökből származó magyarázat rámutat arra, 
hogy a bolsevisták Magyarországon és Románián keresztül a 
Balkánra akartak betörni. Románia felől a német csapatok, a 
Kárpátok előterében pedig a magyar csapatok hősi helytállása 
akadályozta meg terve keresztülvitelében. A magyar csapatok 
méltónknak bizonyultak dicső elődeikhez, sokszor és jórészt

szereztek vissza.

Kérhetnek-e díjazást a jegyzők 
a közellátási nyomtatványok 
kitöltéséért a lakosságtói ?

Szeder képviselő
csongrádi tájékoztató 

beszámolója
Nagy érdeklődés mellett tar­

totta meg tegnap kéthetes ke­
rületlátogató körútja után cson­
grádi tájékoztató beszámolóját 
Szeder János orsyággyülési 
képviselő, a Magyar Elet Pártja 
értekezletén. A képviselő rész 
letesen ismertette a belpolitikai 
és háborús helyzetet, összefo

gásra és külső arcvonalhoz ha­
sonlóm, a belső íront helytállá­
sára hívta fel a város lakossá­
gának figyelmét. Utána pana­
szosokat fogadott.

Szeder képviselő nagyhatású 
beszédét kedden részletesen 
közöljük.
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i ae*

Kinevezéseknél és alkalmazásoknál 
előnyben részesítik a honvédelmi 
érdemeket- szerzett személyeket

i

A közellátásügvi miniszter 
leiratot intézett a törvényható­
ságok vezetőihez, mert tudomá­
sára jutott, hogy egyes községi 
jegyzők bizonyos közellátási 
lapok kitöltéséért a hozzájuk 
forduló lakosságtól díjazást 
szedtek.- Ezzel az üggyel kap 
csoiatban a miniszter megáll« 
pítotía, hogy a közellátási nyom­
tatványok kitöltésére a jegyzők 
nem kötelesek.

Bárjtnegengedetí eljárás, hogy 
a közigazgatásnál alkalmazott 
tisztviselők az irástndailao vagy 
a Itőziáazgatási ügyekben já­
ratlan ügyfeleknek az idevonat­
kozó jogszabályokban meghatá 
rozott esetben segítsenek és 
munkájukért magán munkadij 
címén ellenszolgáltatást kérje 
nek, mégsem kívánatos a ma 
gáeoauakáiat fogalmának a köz 
ellátási nyomtatványok kitölté­
sére történő kiterjesztése.

Azokban az esetekben, ami­
kor a köztisztviselő magán mun­
kálati díjazást kérhet, rendsze 1

riat az ügyfél érdekében annak 
valamilyen vagyoni, vagy más 
előnyt jelentő személyes ügyben 
működik közre. Ezzel szemben 
a közellátási nyomtatványok 
kitöltése az ügyfelekre a rend­
kívüli viszonyok következtében 
háruló kötelesség, amelyet az 
érdekeltek á’taláb&n teherként 
sokszor zaklatásként fognak 
fel

Ilyen esetekben a csekélyebb 
értelem nel rendelkező, sokszor 
Írástudatlan személyekben nem 
kívánatos visszahatást szül, ha 
a szerintük rájuk kényszeritett 
nyomtatványokkalkapcsolatbaa 
s.z időveszteségén felül kéltsé­
geik ie merülnek fel

Miután az ilyen visszahatá­
sok felidézését a mai rendkí­
vüli viszonyok mellett kerümi 
keli, r miniszter felhívta a köz­
igazgatás vezetőit, hogy a köz- 
igazgatási nyomtatványok ki­
töltésétől a jövőben tartózkod­
janak.

A kultuszminiszter a Kor­
mányzó Ur legfelsőbb elhatá­
rozása alapján elrendelte, hogy 
a jövőben a kinevezéseknél, 
alkalmazásoknál, valamint a 
kultusztárca keretében adható 
engedélyek, jogosítványok adá­
sánál — egyenlő feltételek 
mellett — elsőbbségben kell 
részesíteni aznkat a vitézül 
harcolt és ezzel kimagasló ér­
demeket szerzett honvédeket, 
a körzeti szerveknek a határ 
szolgálatban és a hátországban 
kiemelkedő hősi magatartásst

tanusitó tagjait, akik az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz ma­
gatartásukkal kitüntetéseket 
nyertek.

Ha a kitüntetett személy hősi 
halála, vagy életének u óbb 
más módon való elvesztése 
után a kitüntetéshez járu'ó kü­
lön elismerésben roár nem ré­
szesülhet, he’yeíte a vele együtt­
élő özvegye, vagy egy törvé­
nyes, mégpedig elsősorban fér­
fi, ilvennck hiányában női le­
származottja részesítendő az 
előnyökben.

temaessar*: • i iumm

i ote«sr.tss a
Szép

Tegnapi számunkban megír­
tuk, hogy csütörtökön délután 
belső szobatűz pusztított Kiss 
László Szép utca 11 sz. alatti 
lakásán. A kér 4—5000 pen­
gőre 'ehető

A lűz oka még mindmáig is 
meretlen A rendőrség a tűze­
set jelentése után ereiyes nyo-

utcai t&zaf?
m ozást indított a lüz okának 
megálíapitásara Annyit mór si­
került megáiíep tani. hogy a 
tüzet va'ószinűieg bűnös gyűjtö­
getés okozta.

A tűzeset kivizsgálásának tisz­
tázására tovább folyik a?, eré­
lyes nyomozás

—o—

Április 28-án és 29-én lesz
a csongrádi tavaszi vásár

A közellátási felügyelőség a helyszí­
nen ellenőrizteti a többlet beszolgál­

tatást Csöngrádon

Cíonárédon a tsvaszi vásárt 
április 28 án és 29 an tartják 
meg. Az első nap lesz az áUa‘- 
yásár, második napon a kira­
kodó vásár. Az állatvásárra 
vészmentes helyről mindenféle j 
állatok felhajthatok.

A kirakodó vásáron csak ha 1 
tósági engedéllyel és az ipar-
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igazolvány felmutatása mellett 
lehet helyet foglalni és árust 
tani. Helybeosztás a kirakodó­
vásár előtti sápon, délután 4 
órakor kezdődik.

A vásáron zsidó kereskedő 
és iparos helyet nem foglalhat 
ét semmiféle üzleti tevékeny­
séget nem folytathat.

A vármegyei közellátási fel 
ügyelőség megkezdi a *öbblet- 
beszolgáltatások ellenőrzéséi a 
városban és a községekben. A 
cscnírádi közelié ási hivatalhoz ! 
érkezett tájékoztatás szériát • 
nálunk ez ellenőrzés a 
hét folyamán megkezdődik. A 

aWBSMKI

felügyelőség c eoőrei ideérkez­
nek es átvizsgálják a termelési 
jutalmak kifizetéséhez készített 
kimutatásodat

A t'r-ne’ők rcszére a íu’al- 
j mák k'fize ése -vz elszámolta- 
j tás fcetoicZ-.se után ’öriénik 
I meg.

A beszolgáltatásra kijelölt és be­
szél ütött aiomsza’ma után pont- 
jóváírás illeti meg a gazdákat
Tekintettel arra, hogy s hon 

védségnek szüksége v.;n alom- 
szalmára is, a közellátási mi­
niszter lehetővé tette, hogy a 
gazdák, ha réti szénájuk nem 
termett, a beszolgáltatásra tér 
hűkre irt széna helyett szalmát 
szállítsanak be a kijelölt átvé­
teli helyre. Ez esetben azonban 
pontjóváirásban nem részesül 
beinek.

Ezzel szemben az esetben, 
ha valamely gazda eleget tett

szénsbeszolgáltatási kötelezett­
ségének, de ezenkívül szalma 
átadásra is kötelezik és arra 
felhívást kap, pontjóváirás illeti 
meg. Az átvett szalma mennyi­
ségéről ilyenkor igazolást ksp 
és annak alapján a városi köz­
ellátási hivatal gazdalajsírom 
osztálya eszközli az elszámo­
lást,
Szerkesztőség Koasatb tér
9 HZ., a városháza melleit

3sí»r>«r*&d vé

a kiüuése
A kiskundorozsmai kiütéses 

tífusz megbetegedések u'.án ez ( 
alispán felhivta a megyei vá- ; 
rosok polgármestereit, a 1 öz 
ségek vezető jegyzőit, ill, ve 
a közegészségügyi hatóság-./k 
vezetőit, hogy tegyenek meg 
minden szükséges intézkedést 
a veszedelmes fertőző beteg 
ség fellépésének megekadályo 
zására.

Herke László dr, polgármes­
ter tegnap jelentésben számolt 
be az alispánnak arról, dingy 
Csongrádon az illetékes szer­
vek a rendelkezést a iegmesz- 
szebbmenően végrehajtották és 
állandóan szemelőtt tartják.

d&ic iíí tÖ ÍÍS Ci»

liftes^, elten
Felkutatják azokat fi helyeket 
».Imnnan a fertőzés ki nduíav, 
vi gyárnak í köztisztaság a, fi- 
gyel-iT.mel kísérik a lakosság 
t ie körii-mí-nveit és kei ö idő 
ben m g < sínek minden szük­
séges intézkedést A múlt hó­
nap folyamán a város terüle­
tén öt ese ben veit szükség 
tetve.lenit: sre és a lakások ki- 
takarht&tása után azok fer.Őt- 
lenitésére.

Egy 57 éves jobb iparba oz- 
vegyasszony Pestről ideköltözött
lakást keres magános nőnél, 
vagy idősebb házaspárnál Cím 
Andrássy u. 16. (""*
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HONVÉDBUCSU
Virágos vonat vár reánk,
Ma indulunk a harctérre . ■
Még egy halk szó, egy forró csók, 
Szivünknek egy ölelése,
Halk búcsú... s indul a vonat 
S csak úgy sóhajtjuk csendesen: 
— Isten veled édesanyám 
Isten veled szép kedvesem!

Virágos vonaton megyünk, 
Virágtól diszlik fegyverünk- 
Győzünk mi, mert a harcba is 
Virágos fegyverrel megyünk. 
Virágosán induiunk el.
Mintha nászúira indulnánk, - 
Megyünk járni a dicsőség 
Babérvirágos nászutfát '

xXWHWtoti,
CSONGRÁDI HÍRLAP

Fut velünk a vasparipa,
Már elharsant az indulás,
Most tűnik el mögöttünk épp 
Az utolsó falusi ház. 
Akácvirágként látni még,
Ahogy a kendők lengenek, 
Ajkunkon még a bucsucsők 
S vissza zeng az „isten veled“.

Csodálkozva nézi a nap.
Amint felvillan fegyverünk.
Isten kegyelmezzen annak,
Aki fellázad ellenünk! 
Kardjainkban menny köt viszünk 
S legyen bármily nehéz az üt. 
Győzni fognak a Bug partján 
A tiszaparti hős fiuk!

\irágos_ vonaton megyünk, 
így indulunk a harctérre, 
Szivünkben kedv, ajkunkon dal, 
Lelkűnkben meg Krisztus képe. 
így induiunk a csatába 
S térünk haza majd győztesen 
- Isten veled édesanyám,

Isten veled szép kedvesem!
Várkonyi István

Vitamin ellátásban ré­
szesül a levente ifjúság

A konvéaeimi miniszter az 
Országos Ifjúsági Egészségügyi 
Bizottság javaslatára elhatá­
rozta, hogy a levente ifjúságot 
egyes k-jelölt községekben kí­
sérleti vitamin ellátásban ré 
szesiük.

A vitamin készítmények szét­
osztását a kiadás ellenőrzését, 
rendszeres fogyasztását és a 
szükséges megfigyeléseket a 
hatósági orvosok végzik.

Kikapcsolják 
áramot a pocsékoló 
nagyfogyasztóktól

detékes anyagellátási ténye­
zős hetekkel ezelőtt figyelmez 
!rlí* *z ipari vállalatokat es 
ütemeket, hogy széntakarékos- 
-;;íi okokból csak a rendelke- 
•' lekben megszabott naennyi- 
seíu áramot fogyaszthatják.

A villamosom vek az egész 
országban ellenőrzik a nagy- 
iogyaszíókat is. Most futottak 
t-t a jelentések arról, hogy kü- 
l0°0s.en vidéken igen sok gyár- 

a;aí és ipari üzem a meg- 
«ngedett mennyiségnél is jóval 
„®bb áramot fogyasztott. Egyes 
varosokban a rendelkezések 

-neben már megkezdték 
®z áramot pocsékoló nagyfo- 
íyasziók kikapcsolását. A ki­
kapcsolás két héttől két hó 
DaPií terjed.

Több, mint 
pengőt gyűjtöttünk 
hamm nap alatt

a bombakárosultak
javára

A gyűjtés tovább folyik - Aki még nem adóit 
adjo-1 - Még sok könnyet keli letörölnünk

A magyar testvéri együttér­
zésnek és segítségnyújtásnak 
igt-n szép p Idáját mutatja meg 
Csongrád népe is. A lapunk 
u'ján a bomba károsultak meg 
scgi évére indult gyűjtésnek rö 
vid három nap alatt szép ered­
ménye lett.

Hiába vádaskodtak a ma­
gyarság ellen egyesek, — ez a 
nép, mikor vihar és veszedelem 
ven. összebújik s testvéri sze­
retjének szive mélyéről gvult 
füze égig iobog. H* bajban látja 
íesfvérét, élete árán is meg 
menti Csndá'atraméltó hősi 
munka az, amit a magyar a 
tes'véri seg tségnyujtás terén ki 
tud fejteni.

A testvéri segi'ség a mai 
időkben is csodákat müve!."Ezt 
látjuk megr.yilvánulni bomba 
károsult testvéreink megsegité 
sere .indított gyűjtésünk során 
is. Onkéntesf n jönnek szer 
keszlőségünkbe a jószivő ada 
kozók s meghatott lélekkel le 
teszik ászt f-. lünkre pengőiket, 
filléreiket ezzel az egyszerű 
szavakkal: „A bombakárosul­
tak megsejtésére“.

Milyen nagy melység és szép 
ség van ebben e néhány szürke

szóban.
Bombakárosult testvéreink ja­

vára a mai napig az alábbi 
pénzadományok é keztek, me­
lyeket köszönettel itt nyugtá­
zunk :

Zalotay Bálint 500, dr. Já 
aoshegyi Gyula 100, gróf K!e- 
belsherg Jenőné 300, Váry Al­
bert 100, N. N. 100, Pajerszki 
Józsefné 50, Berkes Jánoscé 20, 
Schupiter Győzőn« 30, Halász 
Sz. Tiborné 15, Sándor András 
20, N. N. 10, OM Antal 10, 
Pintér Sándor 10, özv. Tábith 
Jenőné 10, Kaszanitzky István 
10, Gyönyörű Lajosné 5, Szál 
kai István 5, Oláh János 5, dr. 
Szánthó György 100 pengő.

A gyűjtés tovább folyik. Az 
újabb adakozók névsorát ké 
sőbb közöljük Aki még nem 
adott, adjon. A tehetősebbek­
től még sok pengőt várunk. 
Még sok könny vár letörlésre. 
Ne hagyjuk szenvedai, elveszni 
kibombázott testvéreinket. Ölel­
jük keblünkre, mint a fa a gyü­
mölcseit. Hiszen egy vérből 
valók vagyunk. S ilyenkor kell 
legjobban érezmink, hogy test­
vérek vagyunk !

Anyakönyvi hírek
Csongrádon 1944. ápr. 9 tői 

április 15 ig bezárólag a követ­
kező születések, házasságok és 
halálozások történtek:

Születések:
Kaeziba Lajos, Sancsi Kis 

lerézia., Szalavári Béla Pál, 
Sashegyi Zsuzsanna, Lovas Ist­
ván, B&iia Jenő, Almásí Ju- 
heana.

Eljegyzés*.
Gyovai Mihály és Busa Ve 

ronika.
Házasságkötések:

■ Tóth János Sarun Erzsébet­
tel, Fényszárosi Frigyes Sza­
kág Annával, Jovanov Sándor 
1 ábori Ilonával.

Halálozások:
Orbán Józsefné Palatínus Er 

zsébei fcO éves, Lovas József 
82 éves, Vári Lajos 50 éves, 
Keller István 5 éves, Domokos 
bereac 55 éves, özv. Palásti 
Gáborné Szögi Viktória 85 
éves.

E< Neesen lapunkban.

Azok a gazdák, akiknek mezőgazdasági 
munkásokra van szükségük, — 

jelentkezzenek a Sip-iskoíánál
fl Budapest kiürítésével kapcsolatban Csongrádra 
érkező munkásokat elhelyezik a mezőgazdaságokban

Mint ismerete«, Budapest lég­
oltalmi kiürítésével kapcsolatban 
Csongrádi« is fog érkezni bizo­
nyos létszámú lakosság. Mér 
jelenleg is vannak, néhányan 
kiköltöztetettek, de többen még 
ezután érkeznek

Fogadjuk ezeket a hajlékla 
lan és rr.unkanélkül maradt 
testvéreinket meieg szeretettel. 
Igyekezzünk r.ekik lakást edi.i 
8 újra meleg családi otthont 
varázsolni. Fogadjuk közénk, 
mint cialódtasrokat s helyezzük 
e! őket munkában, úgy. ahogy 
tehstjük.

Csongrádon a kiürítéssel kap 
csolatban ideérkezők támoga­
tására alakult szervezet veze­
tősége ezúton hívja fel a gaz­
dák figyelmét, hogy akiknek me­
zőgazdasági munkésokia szük­
ségük van. jelentkezzenek a Sip- 
utcai iskolánál. Fáy József ta­
nítónál. Az ilt elhelyezett buda 
pesti lakosokból annyit állítanak 
mezőgazdasági munnáDa, a- 
mennyire szükség lesz.

Minden csongrádi gazdának 
hazafias kötelessége tehát, hogy 
minél több munkanélküli ma 
gyár testvérünkét helyezzen e. 
saját gazdaságában s ezáltal 
megfelelő kenyérkereseti lehe­
tőségbe* s szebb élethez segítse.

Ha nem lesz jalentkező, ha 
tósági utón fogják munkába 
helyezni a mezőgazdaságokba 
a budapesti munkásokat.

Ma komoly időket élünk. Ma 
legjobban ereznünk keil, hogy 
magyarok és testvérek vagyunk. 
Nem engedhetjük meg, hogy 
testvéreink földönfutókká és 
hajléktalanokká legyenek. Min­
den könnyet le keli törölnünk, 
minden sebet bs keil gyógyi 
tanunk 1

Tudjuk, hogy nehéz az élet 
mindenkinek De még nekünk 
mindig könnyebb, mint azoknak, 
akiknek ott kelleti hagymok me 
leg családi fészküket. Ahoi a 
kenyétfaiatok megoszlanak, ott 
a könnyek is megoszlanak Se­
gítsünk rajtuk, mert még ők is 
segíthetnek mirajtunk. Dolgoz­
zunk közösen tovább a győze­
lemért ...

—o—

FERENC JÓZSEF
KESERÜVII

Napraforgó olajlen helyett
A késői kitavaszodás követ­

keztében a gazdák nem tud­
ták mindenütt bevetni az olaj­
lenből előirányzott területet. 
A későn elvetett olajlen olyan 
negyméríékben szenved nem 
csak az esetleges szárazságtól, 
hanem a különböző kártevő 
rovaroktól, legfőképpen pedig 
a bolháktól, hogy csak ciekéiy 
termésre lehetne számítani, sőt 
az olajlenvetés teljesen ki is 
pusztulhat.

Figyelemmel erre, az illeté­
kes tényezők felhívják a gaz­
dák figyelmét, hogy olajlent 
most már csak az egyébként 
is későn kitavaszodó vidéke­
ken vessenek. Egyéb területe­
ken, főképpen a szárazságra 
hajló vidékeken sokkal jobban 
járnak a gazdák, ha olajlen 
helyett napraforgót vetnek. A 
korai érésű napraforgó veté­
sére még vaa idő.

A Fut ura minden igényt ki­
elégítő mértékben rendelkezik 
nemesített vetőmaggal, a hozzá 
forduló gazdákat tehát még 
idejében el .tudja látni. A nap­
raforgó termése sokkal na­
gyobb és biztosabb, mint az 
ezután vetendő olajlené, igy 
nemcsak az ország olajellátása, 
hanem a gazdák érdekébee is 
indokoltabb most már a napra­
forgó vetése.

Csongrád megyei város polgár­
mesterétől.

1425 ke. II. 1944. szám.
Tárgy: Művelési átválto­
zások bejelentésének ha­
tárideje.

Hirdetmény
Az 1944—45. évi beszolgál- 

tatési kötelesség szempontjából 
csak azok a művelési égválto­
zások vehetők figyelembe, ame­
lyeket a birtoknyilvánlartónál 
1944. évi április hó 30 napjáig 
bejelentettek.

Csongrád, 1944. évi ápr. 14. 
Polgármester megbízáséból:

VASS árv. ülnök 
közellátási előadó
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Sztaaiszlau és Brody térségétől keletre a saagyar csapafok több helységet szabadítottak fe! a bolsevisták 
uralma alól. A visszafoglalt falvakba tömegesen költözik vissza a szovjet kegyetlenkedések elől elmenekült ukrán lakosság.
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Soka Bem volt annyira indo­
kolt a légiveszélyre való felké­
szülés, mint most, amikor a 
légiháboru kíméletlensége el­
érte tetőpontját és Európa vá­
rosaira tűzeső hull, elpusztítva 
a lakónegyedeket, a polgári 
lakosságot hajléktalanná teve, 
százakkal, ezrekkel szaporítja 
a háború ártatlan áldozatainak 
számát.

Fokozott mértékben szüksé­
ges, bogy mindeski tartsa ma 
gát a légiveszély idejére kia­
dott rendelkezésekhez, és senki 
ne mulassza »1 megtenni mind­
azokat az elővigyázatossági in 
téz'kedéseket, amelyekkel nem- 
c#ak a saját, de szomszédai 
élet- és vagyonbiztonságát is 
szolgaija.

Az első és legfontosabb, hogy 
a házak légoltalmi parancsno­
kai naponta alaposan vizsgál 
ják meg s ház légoltalmi fe! 
szerelését, hogy minden a he- 
lyén van e ? A padláson a 300 
négyzetméterenként előirt fél 
köbméternyi mennyiségű ho 
moket kell tárolni, mellette- két 
lapáttal. Most már, hogy a fagy- 
veszély elmúlt, nemcsak lehet, 
de kell is alkalmas tartályban 
(hordában) legalább 100 liter 
vizet tartani két vederrel. Kéz- 
ügyébe kell készíteni a szikra- 
csapót is.

A kakasokban szobánként
2— 3, legalább 5 kilogramos 
suíyu homokzacskót keli ké­
szenlétben tartani. Általában 
jegyezzük meg, hogy homokból 
és vízből nem tárolhatunk ele 
get, mert megtörténhet, hogy 
mjnden mennyiség kevésnek 
bizonyul. A gyujtóbomfeák ál­
tal támasztott tűznek ugyanis 
a víz és a homok az egyedüli 
hatásos ellenszere. Ezért gon­
doskodni kelt arról is, hogy 
riadó esetén mindenki legalább
3— 4 vödörben vizet helyez a 
bejárat elé, az udvaron pedig, 
aiüalmas és hozzáférhető he- 
!y?n annyi homokot kell tarta
i t.-L am®nnyit egyáltalán 
lehetséges. Különösen fontos 
az ivóvíz tárolása, ezt naponta 
kell cseréim, mégpedig esetleg 
tobbnapi szükségletnek meg 
telelő mennyiségben, mert szá­

molni kell azzal, hogy légitá­
madás esetén a vízvezetéki 
hálózat megsérül, vagy telje­
sen megszűnik a vizszolgáita
tás.

Mit vigyünk 
az óvóhelyre?

Az óvóhely csomagnak esz- 
szekésziive, kéz ügyében kell 
lennie. Családi okmányok, élel­
miszerjegyek, vásárlási könyv, 
igazolványok, értéktárgyak, 

• készpénz, személyenként egy 
I rend fehérnemű, lehetőleg egy- 
I egy öltözet ruha, erős, kendő 

nagyságú vászon arra c célra, 
hogy azt vizbemártva a fejünk­
re köthessük, napi élelem, tar 
íaiék vüágitóanyag, (zseblámpa 
elem) A csomag mellé ki kell 
készben! kabátok aagykendő4. 
takarót, (plédet) hideg ellen 
védő ruhát.

Különös gondoskodás tárgya 
legyen a gyermek Az egyik 
városban a támadás után arány­
lag több gyermek halt meg, 
mint ahány felnőtt a támadás 
alatt, mert megfáztak rz óvó-, 
helyen. Egy másik városban 
sokan azért nem tudták meg 
menteni az életüket, mert nem 
veit pokrócuk, pedig ezt viz­
bemártva és magukra borítva 
megmenekülhettek volna és az 
óvóhely elhagyása után a szik­
raesőben nem szenvedtek volna 
tűzhalált.

Ruháinkat esti lefekvéskor 
mindig úgy helyezzük el, hogy 
azokat pillanatok alatt ma­
gunkra tudjuk ölteni. A lakás 
ban lévő ingóságok leltárát bele 
kell helyezni az óvóhelycso 
magba.

Gondos elsötétítést!
Mieden este a leggondosab 

ban el kell sötétíteni, ügyelv* 
arra, hogy semmi résen ne szi 
vároghzsson ki a legkisebb 
fény sem. Nemcsak az utca, 
de az udvar felé is a legnagyobb 
gondossággal kell végrehajtani 
az elsötétítést. Ajánlatos ezt 
kívülről is minden este ellen 
őrizni. Ha kis fáradsággal jár 
is, de életünket menthetjük meg 
vele, a mint hegy a felületes és 
elégtelen elsötétítéssel nemcsak

a magunk, de embertársaink 
fejére is idézhetjük a legna 
gyobb veszedelmet.

A család minden tagját ki 
kell oktatni, hogy éjszakai 
riasztás esetén minden íénv 
forrást ki kail oltani, az ab!a 
kokat, ajtókat kinyitni a redő 
nyÖket felhúzni és ts lakások 
ajteját nem szabid bezárni. A 
tűzhelyben, kályhában a tüzet 
az óvóhelyre való levonulás 
előtt ki kell oltani.

Az óvóhelyen
legyen ivóvíz, mosdőviz és kü

■ lön nagyobb dézsákban viz, a- 
í mibe a pokrócokat, fejkendőket 

bemárthatjuk, ha el keli hagy. 
nunb támadás a!sH az óvóhe- 

; lyet. Falbontáshoz alkalmas 
szerszámok, fejszék, csákányok 
legyenek készenlétben, hogy 
szükség esetén kiáshassuk ma 
gunkab Meg kell,'a fa'akat vizs 
gálni, hogy nincsenek-e azon 
repedések, amelyeken a füst, 
por, $Áz behathat ? Tőmitési 
csokra ajánlatos pár kiló agya­
got és újságpapírt előkészíteni. 
A legfontosabb, hogy mindenki 
mindent higgadtan, átgondoltan 
cselekedjék és riasztás esetén 
őrizze meg nyugalmát és hideg­
vérét.

o —

ÜZENNEK VITÉZ HONVEDEINK
Üzen az otthon

V meze János £zkv üzeni az 
F. 371 tábori post számról : 
Számtalan csókjaimat küldöm 
feleségemnek, a Mancika és 
Bözeike kislányomnak. Édesa­
pámnak. a rokonoknak os jó 
beretoknak üdvözletemet kü! 
döm. Hftía Istennek egészséges 
vagyok, jel érzem maiamat 
G mdoifilban mindig odahaza 
vagyok. Árra kérem mirdnyé 
jukat, hogy gondoljanak rám 
és Írjanak.

Hajdú György honvéd, Gu­
lyás Isivén Surányi Sándor 
Makai Isi vén őrvezelők, Mucji 
Sándor, Surányi Mihály honvé 
dek üzenik az F 371 sz. tábori 
posts számról hozzátartozóiknak: 
Jól vannak, egészségesek Kei 
lemes ünnepeket kivágnak min­
denkinek és sok levelet vérnek 
ha/u'róí.

Papp Lajos és Csépe Károly
őrvezetők, valamint Fekete 
Lész'ó honvéd üzeni a K 628 
tábori postaszemre!: Szeretettel 
üdvözöljük az otthoniakat. K: 
rönk minden csongrádi szép 
kislány t, írjon, ni szívesen vá 
leszólunk. Sokszor csókoljuk az 
otthoniakat.

Lajos Dezső honvéd üzeni 
T. p. H 450 Tudatom szüleim 
mel, hogy egészséges vagyok 
írjanak sokat. Szeretettel iidvöz 
lök mindenkit a messze idegm 
bői

Mucsi Sándor honvéd üzeni;

i. p F. 371. Kedves f^-e-tágem 
és kislányom ! Miiítem re ag­
gódjatok. Jói vagyok. Írjatok 
sokat. Szerető meleg csókjait 
küldi apukátok.

Uz*n az otthon:
Nyéki Péter honvédnek : Ide­

haza minden jól van. Kérjük 
ifjon sűrűbben. A szebb magyar 
jövőben bízva szeretettel üd 
vözii a Csongrádi Hírlap szer­
kesztősége, valamint a László 
é« Szekere* nyomda.

Hajdú Görgy honvédnek 
üzeni szülei: K-- dves fiam ! Üze­
netedet megkaptuk Jó! vagyunk, 
nincs semmi bajunk. Sokszor 
csókolnak szerető szüleid.

Vincze Sándor honvéd iek 
üzeni édesanyja és fe'tsége 
Aggódó szívvel kérünk, h r üze­
netünket megkapod, azonnal 
üzenj, vagy írj és nyugtass meg 
beanü.ket. Idehaza minden 
rendben ven. Édesapád felgyó 
«N u t M helyt a porta forgalom 
feíszebadu. azonnal kü dónk 
csőm r got. Üzenetedet varva 
sokszor c>óko! szerelő szü'e d 
és hű fe'esétfed

M-dgyesi Gáspár hon vednek 
n V. 155. tábori számra üzeni 
felesége és kisíid. Mi idehaza 
jó, vagyunk, nincs semmi ba 
junk, neked is jó egészséget kí­
vánunk Az újságot rr eyrmdel- 
íűk számodra. Üzenj kaped e 
rendesen. Meleg csókjainkat 
küldjük a távolból.
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ti! Segítsünk bombakárosult testvéreinken!
A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja 
és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hírlap szerkesztősége

Az állam hozzájárul a fertőző beteg-
lleui küzdelem költségeihez

Az érvényben levő rendele 
fék érteimében a fertőzőbeteg­
ségek elleni védekezés költsé­
geit a városok és a községek 
méguk tartoznak vbeiní,

A nyilvános betegápolás! és 
gyermekgondozási póiadó ter­
hére szonban a belügyminisz­
ter e költségekhez bizonyos 
hozzájárulást engedélyezhet az 
előző évben felmerült- técyla

ges költségek arányában.
Az alispán ezért most fel­

hívta a megyei városok pol 
gármesiereií és községi elöljá­
róságokat, záros határidőn be 
lüi jelentsék, hogy az elmúlt 
évben a fertő?ü betegségek le 
küzdésével kapcsolatban raí 
Íven költségek kerültek kifize­
tésre, hogy ezzel kapcsolatban 
az államsegélyt megkaphassák.

Április végéig jelenteni kell a közel­
látási hivatalnál a gazdálkodó 

személyében beállott változást

Nem Jó kapával nymai ütni
Csen ki Mihá:yné tanvaj lakos 

azerl ?eii fejje entes! n napok 
bp.n a csendörségen, hegy sző 
lószomszédja Pintér Sándor 
kaoévril agyonütött:? házi anya- 
nxuíjét.

Az esel ugv torién*, hogy 
Pintér Sándor künn dolgozod 
szelőjében. Közbe.i valahogy 
ki-zabtiduü a Lnyeudvt rbói 
Csenki Mihéíyné házi enye-
J9

nyúlja. ^A szőlőjében do'gozó 
Pintér Sándor meg azí hitte, 
hogv valami vadnyid s kapójá­
val ráütött A kapaütés úgy ta­
lálta szegény állatot, hogy men­
ten kiterüíi. Az e pusztul! nyúl- 
m = mát 7 kis „árva nyuszika“ 
sir-üja

Csenki Miháiyné vegyonron- 
«élás miatt tett feljelentést Pin­
tér Sándor elien.
——

Vass Árpád javadalmi hiva­
tali ügyvezető, a városi közel­
látási hivatal helyettes előadó 
ja, a polgármester megbízásé 
bó) a gazda személyében be­
állott változás bejelentésével 
kapcsolatos tudnivalókról a kö 
vetkező tájékoztató felhívást 
adta ki:

Az 1944—45 évre a beszól 
galtatás? kötelesség általában 
azt terheli, aki részére az 
1943—44 gazdasági évre érvé­
nyes gazdakönyv ki lett adva. 
A gazdálkodó személyében 
beállott változást 1944 évi áo- 
rilis hó 30 napjáig keil beje­
lenteni. a közellátási hivatal 
gazdalajstrom osztályánál. A 
bejelentést az előző és uj (u

lajdonos, bírtok©», bérlő együt­
tesen tartozik személyesen esz­
közölni.

Aki az 1944 évben olyan 
rét, vagy jegelő területen gaz­
dálkodik amely az 1943 — 44 
gazdasági évben nem volt a 
gar.dekönyvében felvéve, kö­
teles az 1944 évi április hó 
30 ig szóban, vagy Írásban a 
rét vagy legelő fekvése szerint 
illetékes hatóságnak bejelenteni 
nevét, lakhelyét, a terület mű­
velési ágát (rét, legelő) fekvé­
sét és ka'aszíeri holdakban ki­
fejezett nagyságát.

A haszonbérbe adott rét, 
vagy legelő tekintetében, a be- 
jelentés megtörténtéért a tulaj­
donos is felelős.

Mennyi kenyéníahonái adj mák ki
a crOügfadi giizdák a mezőgazdasági 
muokasoku.ík

Miat ismeretes, a közellátási j búza, vagy 8 métermáza rozs 
miniszter lehetővé te-te. hogy ' A

i Takarékpénztár (UH u. 3 sz.)

o!azonnal hh»ii«h>w
és a legmagasabb kamatfe* gyümöíesözteti

Telefon !8 szám.

a gazdák kenyérgabonát szol­
gáltassanak ki munkásaiknak. 
Á vármegyei közellátási íe!ü 
gyelősée mos? meghr.-áro. ia, 
hogy milyen mennyiségű gzbo 
na, — búza, kétszeres, vagy 
kukorica szolgáltatható ki a 
givdasrigy éves cselédek, a 
cséplő , >raíó és az Idény 
munkások rés.ere.

Eszén;.:? Csongrád vármegye 
tetú'etén kiadható a konvenciói 
c eicdek'iek 14 méter mázsa
—n-rt—i-(i ■ III■ -—

A beqakosztos I osztályji 
gazdatági cselédnek 10—12 má 
zsa b'im, rx II osztályúnak 7 
és fel 9 mázsa búza, a Ili. esz 
tályu cselédnek 6—7 és fél 
mázsa búza.

Az aiató és cséplőmunkások 
teijes egészében megkaphatták 
keresményüket, amelyet beszól 
gálUtási köte’ezitlség nem ter­
hel

A hócaprzámosok és m*s 
idénymunkások évenként 10 
mázsa burát kapha'nak.

mmmsauoaaa m

„Vegyétek ki részeteket
az áldozatból m munkából!“

br. Kokas Eszter, a Leventeíeanyok Orszáoos Veze­
tője rádiószózatot intézett a Seanyifjusíghoz

— A leventeleánvok Dgfő~b 
parancsa . „Isten, Haza,. Csa-

Lf ííkarfák szedni

a h iza

A Levente Hírközpont jelenti. 
^ rádió levente műrorban 

dr Kokas Eszter, a Levente- 
leányok O s’ágos Vezetője szó­
zatot intézett a leveníeleá- 
nyokhoz.

— A feltámadás emlékezete 
— mondotta — hitet, reményt, 
életkedvet es bizalmat jelent. 
De jelenti- azt is, hogy áldozat 
neíküi nincsenek eredmények

V |v j V«. \\Yl\ 6V 3Í0íl:i ó ! és hogy minden olyan áldo-
-- cs- 2dőrsé,1eo igen érdekes 

“ívben tett feljelentést z. ru- 
pokbaa Berkes Jáuosn*, János 
kirair u?cs 1 szám a la'.ti lakos. 

* óád a műit héten 
v j aap kellemetlen megle- 

' ;sbfcn volt Tésze. A vele 
udvtrban lakó Berkes Fe 

r r:,cné.M leánya főzéshez ké- 
s.úiődött. Mikor pedig a tűz 

alá akartak gyújtani, Bér 
f -eremené és leánya neki 

f": ak Berber Janosné nídte'ős 
aaza tetejének s azt szedni 
«.ezd'eíí.

Berkes Jánosné ezt az eljá- 
£Muka* már nem nézte jó szem 
nlei &,ra méí ..rokon is. hát
tettig .Z0.k0a“ ~ hgyelmez 
. , e-< uoíy D8 tépkedjék
d ■ , teteiéf. mert nem
,c^*i szaimaja“ az.

* rokonok erre azt mondot-

es. zat, smefyet tiszta, rz?nt 
fák, hogy csak gvujíósniK szed nemes cé'okért hozunk : meg
nek a nádtetőből. De Berkes 
JáüO'fD újra figyelmeztette 
őke:, hjgy abbój bíze y még 
gvujtósaak valót se szedjenek, 
mer? ige drága pnizb* kerül 
ma egy háztető.

Berkes Ferencnéék azonban 
ea a jóindulatú figyelmeztetést 
se haliga fák meg, nem enge 
delmeskediek, hanem tovább 
szedték a nádat. Sőt még durva 
kifejezéssel is illették a tulaj­
donos Bdikes Janosnéf. A kö 

' zclben egy íapá*ot kerítettek 
s azzal hátba vág'ák.

A csendőrség a feljelentés 
alapján megkezdte a nyomozást 
s hamarosan tisztázódik az ér 
deles ügy.

Telefonsaimnak: 68

hozza gyümö:csét. A magyar 
történelem csupa áldozat és 
f hámadás. Böj • napok, szén 
védés, harc, 1= ürdeiem es u;áea 
üz ősi törzs megerősödése, fel- 
tám adásé.

— Leventeleányok! Ismét 
! nehéz böjti napokat élünk. 

Védjük földünket es vaiameny- 
r.yien fokozottabb felelőséggel 
tartozunk cselekedeteinkért. A 
inai idők mindenkitől nagyobb 
munkateljesítmény: követelnek. 
Vegyetek ki részeteket az ál 
d'.z<itból é munkából. Küzd- 
jetek ti is hősiesen, erős lélek­
kel, pontos kőtelességte'jesiiés 
sei. Érezzétek még, hogy töb 
bet kel! dolgoznotok mint bé 
kében, mert pótolni kell azok 
munkáját, akik valamennyiün­
kért harcolnak.

lad szolgálnia". Áldozatos mun­
kátok« al a nemre! erejének 
fokozásához járultok hozzá. 
Nagy felelősséggel, ki aríá-sssd, 
Lgyelmezeíten. kapcsolódj átok 
bele a háborús szolgála okba. 
Lássátok meg köteles .egeiteket 
abban % környezetben, ahol 
érettetek folyik 1 s ne riadjatok 
vissza akkor sem, bf& súlyosabb 
feladatok hárulnak rálok. így 
vállalj íí .k részt a nemzet fenn­
maradásáért vívott küzdelem­
ben. Legyetek ti is lelkes ka­
tonái ennek a harcnak, amely 
nemcsak hazánkért, henem 
Krisztusért is folyik. Figyel­
meztessen benneteket húsvét 
ünnepe kötelességeitekre, hitre, 
örök reményre, fegyelemre.

— Isten és haz&.r Ez a jel­
szó lebegjen előttetek. Ennek 
a jelszónak legyen vezényszó 
jellege mostani husvétusk fel­
támadás ünnepén.

. . . Úgy éljelek, hogy hite­
tek, munkátok, fegyelmezett­
ségetek biztosítéka legyen a 
msgyar jövőnek !

Jóravaló 16—18 éves leányt 
szobalánynak azonnelra felvesz, 
dr. Szőke kir. közjegyző. 10?
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SPORT
flz N. B. III. és a II. ősz 
tályu csapat labdarugói 
vidéKen, a levente bajnoki 

hazai pályán kerül 
lejátszásra

Ma délután Mezőkovécsházi 
TE csapatával méri össze tu­
dását a hazai N. B III. o. csa­
pét, mig a második csapat 
Kecskemétre utazik a KAC 
II-höz. a Mezőkovécshézára 
utazó csapat ez adóit viszo­
ny dk hoz képest megfelelőnek 
látszik ahhoz, hogy legalább ez 
egyik pontot s, hozza. A csapat 
összeállítása a műit vasárnapi 
hoz viszonyítva 2—3 helyen 
változik, remélhetőleg előnyö­
sen.

Kecskemétre utazó Ii-od osz­
tályú csapat összeállítása sok 
gondot okoz, mert igen sok jé 
tékes vidéken tartózkodik. Itt 
csak etra lehetett figyelemmel 
lenni, hogy ne csonka csapat 
utazzon el.

A kerületi bajnoki mérkőzés 
keretében játszanak a Mind- j 
szenti LE csapatával. A iegfia 
talabb labdarugóink közt akad 
2—3 olyan tehetséges játékos, 
akik rövidesen az első csapat 
ban is helyet kaphatnak.

Ez e mérkőzés d. u. 3 órai 
kezdettel, mérsékelt helyórakkai 
kerül lejátszásra a CsLE pályán.

A mára hirdetett ököl­
vívó mérkőzés elmarad
mammmammmmmmaammam
Csongréd megyei város polgár­

mesterétől.
1424‘ke. í 1944. szám.

Tárgy : Az 1944—45. évi 
beszolgáltatást kötelesség 
mértéke

Hirdetmény
Az 1944—45. gazdasági évre 

o mezőgazdasági ingatlan szán­
tóterületének kát. iisztajövedel- 
mének minden aranykoronája 
után 40 buzaegyseg. Ebbői 10 
egység kenyérgabona, 10 egység 
zsir, 7 egység hús és 13 egység 
szabad választású tarmennyei, 
termékekkel törleszthető.

Á rét és legelő is beszoigái- 
tatási kötelesség alá esik, to­
vábbá ez a terület is, amely 
nem szántóföldként van nyil­
vántartva, de rajta az 1944. év­
ben tényleges szántóföldi mű­
velés folyik.

Csongréd, 1944. évi ópr. 14. 
Polgármester megbízásából:

VÁSS érv. ülnök 
közellátási előadó

Elsőrendű, fából Készült és 
elsőrendűen megvasalt 
nagyatádi kocsik, egy fe­
kete kasznival, flóderes 
kerekekkel, a másik kenő- 
esős tengellyel, teljesen 
natúr színnel, valódi bőr­
ülésekkel, uj kasos és 
deszkás kocsik eladók 
KRISTÓF JÁNOSNÁL
Hódmezővásárhely, Zrínyi 
u. 45 sz. népkerti állo­
máshoz 10 perc. 933

Elsőrendű NÁD e!ad7 gr. Szé-
enenyi u. 35: gy

^roéMBSMMETltMM
Megbízható, főznitudó mindenes 
leány, vagy asszony alkalma- 
zást kap Kossuth u. 62. 86
Fél kát. held szőlő a Fölös- 
dűlőben eladó, értekezés Fo- 
hész u. 27,_________  89
830 nszgöl szőlő a Bacsa-dű- 
iőben, Varga Sándor szomszéd 
ságában, a Dehere iskola far- 
mesgyéjénél eladó, ért. Úri u. 
12 sz._________________ 91
Ültetni és ennivaló burgonya 
eladó, Fohász u. 24. Ugyanott
1 pár lószerszámot megvételre
keresnek,________________ 97
Veteményföld a Bókény ben ki­
adó, hereliszt kapható. Vasul 
u. 16.___________________ 92
ELVESZETT egy Győrffy Her­
mina, Úri u. 21 sz. névvel e!iá 
főtt cukorjegy. Kérem a keres­
kedőket, hogy erre a névre ne 
adják ki a cukrot. B. megtaláló 
jutalom ellenében adja le a 
fenti címre.______________ 93
3 és fél hóid föld tanyaépüíe- 
tekkal eayült eladó a • vasút 
mentán Szarka ügyvédné szom­
szédságában, ért ugyanott a 
helyszínen, Baila Pállal.____ 78
2 éves hasas enyesertes eladó,
ért. József u. 12.__________ 80
VARRÓGÉP eladó. Andréssy 
u. 7.____________________ 81
He? hónapos süldő és egy sport 
gyermekkocsi eladó Zöldkert 
u. 3.____________________ 82
Használt ablakok és nemes 
kadarka szőiővessző eladó, ért. 
Szűk u. 1._______  84
ÜSTÖT és ÜSTHÁZAT veszek. 
Úri u. 42._______  83
Kétágú u. 44 szám eiait 5 kocsi 
TEHÉNTRÁGYA eladó.__ 108
Félévig használt vasredőnyös 
ejtő és tehéntrágya eladó, ezt. 
Hunyadi-tér 18.  36
írógépet megvételre keresek. 
Cím a kiadóban._______ (—)
A Bckrosi Legeltetési Társulat 
elnöksége pályázatot hirdet 'ál­
latorvosi teendőkre. A pályázók 
folyó ho 15 ig d. e. 8 óráig5ed 
ják be pályázatukat a bukrosi 
irodába,____   85
Főznitudó mindenes bejárónői 
keresek azonnalié, cím: Szent 
György u. 2, dr. vitéz Simá- 
dyne.____________________96
2 kordé szerszámmal együtt 
sürgősen eladó a Váíycgosteie 
pen, ért. ugyanott Tóth Anla 
Iáknak_______ 7t
Bedcrkamag, heremag és szecs 
ka van eladó Zsinór u. 4. (—)
GUZSBÄ’ KÖTÖTT VENYIGE
SZOROSABBAN ÁLL! - De 
gúzst hol lehet kapni ? Hát ez 
e legegyszerűbb, ha kimegy 
JUSTIN CEMENTES telepére, 
(a vágóhíd közelében), aki ce 
mentből készült permetes hor­
dókat is szokott csinálni. Ugya­
nott 3 napszámos munkát kap­
hat____________ 76
Egy háromnegyedes jól kijátszott 
RÖZSAFAHEGEDÜ eladó, ért, 
Sip u. 18.________________63
Egy gyapjutakaró eladó, meg­
tekinthető Szép u. 11 az. alatt 
a délelőtti órákban. 75
Szalmát szárért adnék, ért. Né­
meth Ábellal T. 393. 147

Ügyes leányt május 1 re min­
denesnek felvesz dr. László, 
Úri u. 16,________________ 95
Egy jókarban levő ekekapa, 
láncborona és szeeskavégó el 
adó. Erzsébet u. 15,______ 109
2 és fél hold kukoricaföld e 
Nagyrétben kif.dó harmadéból, 
ért. Jegenye u. 47._______ 124
Répa. szár és jó heremag eledé 
e Nagyrétben 175/a sz, statt e 
Holt Körös mellett._______ [25
1 kishold föld kiadó a Csanyi 
Forgó iskola mellett, ért. Zsilip 
u_L___________________ 126
VAJBAB VETŐMAG kapható j 
a mezőgazdasági népiskolánál.
_______________________ in
Veteményföld kiadó, ért. Kereszt 
u. 18.______________ 112
Lószerszám és könnyű fogas 
eledé, ért. Tóth Gergellyel T. 
159 a Szántói iskola szomszéd 
Ságéban.________________í 13
ELVESZETT egy Sági István 
névre kiáliitott több igazolvány 
és pénztárca. Bf megtaláló ju 
taiom ellenében hozza Szen- 
te8i u. 5 sz. aló._________114
Cipészsegédet állandó munkára 
éa tanulót fizetéssel felvesz Ba­
ranyai cipészmesrer. Szőlőhegyi 
u 34.__________________ 117
Jó családból való 16—18 éves 
leányt háztartási alkalmazottnak 
felveszek, ért. Szent Imre u 20.
_______________________ [18
SHB motorkerékpár tartalék uj 
gumikkal és 550 literes jó kar 
ban lévő boro&hordó eladó. 
ért. Zrínyi u. 22.___ 119
MEGBÍZHATÓ FIÚT tanulón a k 
felvesz a Hopp aüiőd*.____ 122
Szalma eladó, élt. Pintér Mihály 
tanyáján a Nagyrétben, Kocsis 
András szomszédságában, 123
Főzőmindenest és 12—14 éves 
kislányt gyermek melle május
1 éré keresek Cseuz malom. 116
Féi hóid kilences kukoricának 
kiadódért. Zsinór u. 33. 115
5 és fél házrész bokros eladó, 
ért. Kókai Jánossal T. 723 Ket- 
tőshalmi düió.______ 120
Süíőtanoncot felveszek, Liccí- 
csányi sütöde, Szentes. 121
SZALMA eladó, ért. Vásár u.
29 sz.__________________ 136
2 kocsi TRÁGYA eladó, ért.
Viilárn u. 5._____________ 137
E-jy drb. 3 éves gyengefias te­
hén eladó. Megtekinthető Kisrét 
28 sz. Fodor Mihálynak 141
30 literes zománcozott üstöt
vennék. Királyné, Bocskai u. 3. 
___ ____________________146
Szércsuíka három holdból a 
város közelében kiverésre kia- 
dó Szivék tér 16. 155
2-fl-es hálózati rádió eladó, 
ért, a Viiianytelepen._______[54
Felhőid ERDŐ az ártéren és 
FÉLHOLD KILENCES búzával 
bevetve eladó Hegyi Antal u. 
21. Bökény 193
Ablakok, szekrények, kredeae 
és trágya eladó Apponyi u. 20 
_______________________ 151
Egy előszobafal, 2 rézégy és 
vessző utazókosarak eladók 
Szentesi ut 2 a. 150

Idősebb ló eladó, ért. Úri u. 
37 sz.__________________ 152
60 drb. kisliba eladó. ért. Uj- 
szászi Imrével T 668._____133
1 házrész bökény kiadó, ért. 
Bökénysor 1 sz.______ 132
Másfél hold főid pénzért kuko 
rieának ki^dó és Dob u 14 
sz ház földért elcserélendő ért. 
Vasul u. 12._____________ 141
Szíjgyártó tanoncot felvese Ka- 
szanitzky István szijgyártómes- 
ter. Szentesi u____ _____  134
Téglái tűzifáért cserélnék ért. 
Tompa Mihály u. 8._____ [42
Egy bokrosi öregjárés eladó, 
ért. Szentháromság tér 20. 138
TRÁGYA eladó, ért. Könvök
u 16.________ (_-)
Egy békebeli magyaros fekete 
féífiöitöny eladó, ért. Csemegi 
u. 43.__________________ 140
ELVESZETT EGY KARÓRA
pénteken délután a Csemegi 
utcában. Becsületes megtaláló 
jutalom ellenében vigye Cse 
megi u. 24______________ 153
1 drb. Special műhelykerekpár,
3-H-es Eke hálózati rádió és 
3 méter drapp féríiszóvet átadó. 
cim a kiadóban._________148
Hereszéna és hereszaima ro­
zséért, iletve fáért eladó. ért. 
Kossuth u. 41 Felföldi János 
pékiparossai._____________[49
2 házrész bokros eladó,* éri.
Zöidkert u. 2,_________ 127
Veteményföld a Kisrétben kia­
dó, ültetni való burgonya eladó, 
ért. Kétágú u. 55. 128
5 rész veteményföld a patikán
még kiadó a város közelében.
ért. Zrínyi u. 8 129
10 hónapos hasas ló eladó.
ért. Jókei u. 12. 130
3 nőid főid eladó, cim & kia-
dóban. 131
Negyed hold szőlő, 12gy kubis-
talicska sürgősen eladó Munka-
csy u. 17. 143
Egy pér 39 es női fehérctpS
eiedó Fövenyi u. 26. 144
1 drb. anyakoca hat malaccal
2 drb. kecske és 2 lámpás
hálózati rádió eladó. ért. Róbert
Károly u. 20. i ~lD
Eladó 165 nszgöl bökény. 274
nszgöl baitás, értekezés Ráío-
nyi irodában. 157
15 köves FÉRFIKARÓRA es 
alig hasiméit férfi ernyő e.ecío, 
ért. Pacsirta u. 35. 156
Fövenyi u 8 sz. ház elaao. 
vagy földért elcserélhető, ■‘.‘rí.
Kétágú u, 15.___________ 158
Jól működő és szép pergcroic- 
ket Magdit* múeaztergályoinel 
vegyen, Fövenyi u. 6/a. '. 59
18 év köiüii lény asonnaí s ■ 
Kaimazást kap Vasút u_ 19. . 6V
Strafkocsi, kisrét, kilences és 
ártér kiadó dr. Nagypéíny:, 
Kossuth u. 11. t.—

CSONGRÁDI HÍRLAP
Féktől szerkesztő v

vitéz Négyeit István. 
Felelős kiadó i Szeder Janos. 
Szerkesztőség és kladóhivs ali 

Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3 40 peo£Í 

Egyes srám ára hétköznap 14, 
vasár- és ünnepnap 20 fillér. 
Nyomatott 1 László és Szekeret 

könyvnyomdájában, Kossuth c -é


